

宠物死亡后分期“领养费”还要扣？

经调解，双方达成和解方案

分期付款“领养”宠物，不到一个月，宠物突然死亡，剩余的“领养费”商家仍要继续扣。这合理吗？近日，梁溪区市场监管局清名桥分局受理该消费纠纷。



虽有合同约定，但死因存争议
经调解，双方达成和解方案

近日，梁溪区市场监管局清名桥分局受理该消费纠纷，并组织双方进行调解。

调解过程中，双方出示了“领养”涉事宠物狗时签订的协议。调解人员发现，该协议中对于宠物在“领养”期间出现意外的处理方式有约定：宠物在领养期间，如出现意外事故性死亡、丢失等人为因素导致意外情形，乙方（指“领养”人）承担全部责任，甲方（指宠物商家）从关怀角度出发，可以以五折的价格销售一只同品种的宠物给乙方；两年半内，宠物如因重度先天性疾病死亡，甲方退还剩余钱款，双方合同终止。

然而，涉事宠物狗在交付时是否健康、究竟因何而死，双方均无法提供相应的证据，导致矛盾陷入僵局。

经调解人员进一步沟通、调解，双方最终自愿达成和解方案：小雪再支付两期领养费，双方领养协议终止。

分10期付款“领养”宠物
付款两期后死亡，余款还要扣？

4月初，市民小雪（化名）在城区一家宠物店，相中了一只宠物狗，想要带回家养。经询问，该店有两种销售模式：一种是一次性付款购买宠物；另一种是通过分期付款购买店内宠物用品的方式“领养”宠物。

小雪选择了第二种，并与商家签订了“领养协议”。双方约定，小雪在9个月内分10期在该店购买相应的狗粮，每期380元，其中，首期支付2期费用，此后8期通过网络平台自动扣费。10期扣满后，小雪便成功领

养这只宠物狗。当天，小雪支付2期费用，带走了这只宠物狗。

原本，小雪以为，她可以把这只宠物狗养到大。怎料，刚养了半个多月，狗狗突然因身体不适死亡。悲伤过后，她面临了一个现实问题：狗狗已经死亡，剩下8个月的“领养费”是不是应该终止自动扣费？对此，商家表示，该宠物狗在交付时是健康的，狗狗死亡并非商家责任为由，仍要求小雪完成剩余的分期付款。

双方沟通协商未果，小雪拨打12315求助。

汤面套餐最高98元，惠山三茅峰餐饮价格引热议 高价与平价能否并存？

近日，有网友发帖称，以前三茅峰有很多路边茶摊，供应茶水、馄饨和面，大众消费、人气极旺。改造后，山顶的路边茶摊都没了，新开的惠山国家森林公园展示馆内饮食收费偏高。对此，他感到疑惑：管理正规化和消费大众化能不能兼得？记者对此进行了探访。

正值周末晴好天气，一波接一波的游客从山脚沿盘山步道往三茅峰方向登山锻炼。据了解，惠山国家森林公园盘山步道优化后，为给登山游客们提供便利与补给，沿步道两侧多个点位都新建了公厕、布设自助售卖机，每个休息点位的售卖机前都围满了人，售卖机里500ml的瓶装可乐售价为5元，同市区里自动售卖机的价格处在差不多的水平。

惠山国家森林公园展示馆内装饰精美，吸引许多游客拍照打卡。馆内右侧有个吧台，货架上摆着各类商品，几位工作人员正在准备餐饮。据菜单显示，苏式面套餐售价48元，牛肉面套餐售价98元1份，可乐10元1瓶……

328 锡城之巅 三茅峰	
苏式面 1份煎蛋 + 1份小菜	48元/份(限量供应)
鲜肉小馄饨套餐 + 桂花酸梅汤(可乐/雪碧)	58元/份
推荐面套餐 1份煎蛋 + 1份牛肉 + 1份炸猪排(烤肠) + 2份小菜	98元/份(每日供应10份)
酒酿鸡蛋小圆子套餐 + 桂花酸梅汤(可乐/雪碧)	58元/份

十几分钟内，这里来往几十位游客，只有1位游客点了份面，多位游客询问价格后未消费。游客黄女士说，她和朋友感觉有些饿，看到这边有卖吃的就来看看，面食的价格超出心理预期。黄女士认为：“如果山上既有平价亲民的小店，又有这样精致的网红店，让大家自行选择就好了。”市民蒋先生说，他每天都要登山晨练，以前到了三茅峰，在小摊上买些东西吃，

坐着休息十分惬意，如果每次都花几十元吃早餐，消费不起。

记者电话咨询了无锡市惠山（青龙山）国家森林公园管理中心。一工作人员表示，从山脚到三茅峰沿线有多个自助售卖机，结合山顶展示馆能够给游客们提供多元化的消费场景。展示馆内饮食价格虽高但环境好，很多年轻人会为打卡而消费。“不能只盯着展示馆说价格高，我们给不同消费理念的人群提供了不同的选择。”该工作人员说，展示馆内的商家和景区是合作经营的关系，后续景区也会考虑针对游客的需求，提供更加多元化的服务。

对此，有业内人士认为，景区商品物价略高可以理解，但是不能严重背离价值规律。“如果这些食材是靠人力搬运上山，价格定高些游客们也能理解。如果是车辆直达运输，定价高是否恰当？景区管理方应该重视游客呼声，倡导商家在依法获利的基础上合理定价。”

(李旭/文、摄)

再添2个“国字号”

宜兴市、羊尖镇双双入选

本报讯 近日，农业农村部、财政部公布2024年农业产业融合发展项目立项名单，包括50个国家现代农业产业园、40个优势特色产业集群和200个农业产业强镇，其中宜兴市入选国家现代农业产业园创建名单、锡山区羊尖镇获批国家农业产业强镇立项，无锡再添2个“国字号”。

宜兴市现代农业产业园现规划区域范围包括徐舍镇、杨巷镇、新建镇、官林镇、高塍镇、和桥镇6个镇，104个行政村（涉农社区），总面积为649.32平方公里，总体构建“一核引领、一带集聚、两区拓展、全链协同”空间布局，已是省级现代农业产业示范园，粮食加工业发达，拥有“杨巷大米”等知名农产品区域公共品牌。宜兴市将大力发展稻米、大闸蟹主导产业，推广稻蟹绿色种养模式，构建“大生产+精加工+高科技+深度融合+强服务”的全产业链体系。

羊尖镇农业产业强镇建设示范项目重点围绕壮大乡村主导产业、推动种业振兴、构建全产业链等方面，计划实施4个项目。其中一期重点建设食味稻铁粉包衣健康产业项目、优质食味稻育苗与菜篮子共享基地一期项目，二期重点建设优质食味稻育苗与菜篮子共享基地二期项目、哈勃种业基地建设项目。通过建设智慧大棚和种子加工中心、配套水稻育秧设施、引进现代化加工设备，重点发展优质稻米产业、乡村休闲旅游产业，构建羊尖镇三产融合发展体系，推动农业绿色、低碳、循环发展，全链条拓展农业绿色发展空间，培育绿色低碳新增点，提高农业质量效益和竞争力，促进农民增收致富。

(潘凡)

